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Luxembourg, le 25 janvier 2024 

Concerne : Question parlementaire relative à la situation des personnes handicapées ayant 

travaillé pendant 40 ans ou davantage au Luxembourg et auxquelles la retraite est refusée  

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du Règlement de la Chambre des Députés, je voudrais adresser la question 
parlementaire suivante à Madame la ministre de la Santé et de la Sécurité Sociale, à Monsieur le 

ministre de la Famille, et à Monsieur le ministre du Travail.  

Il est généralement reconnu que la loi du 12 Septembre 2003 ayant octroyé aux personnes handicapées 

un statut de travailleurs handicapés a représenté un changement positif dans le statut de ces personnes. 

En effet, ces personnes étaient auparavant souvent rémunérées pour leur travail, pendant des périodes 
plus ou moins longues, via le régime RMG. La cotisation pour la pension n’avait donc pas lieu d’office, 

et pas toutes les personnes handicapées en étaient bien informées ou avaient des employeurs 

suffisamment prévoyants.  

Cette disposition passée fait qu’à l’heure actuelle, il existe un certain nombre de travailleurs handicapés 

qui ont atteint l’âge de la retraite ou de la préretraite, qui souhaiteraient la prendre après 40 années de 

travail ininterrompu, et qui n’ont pas le droit de la prendre : des périodes de cotisations leur manquent 
en raison de leur ancien statut.   

Eu égard au fait que c’est seulement en 2003 que les salariés handicapés ont eu droit au statut de salariés 

à part entière; eu égard également au fait que le Luxembourg a signé, le 30 mars 2007, la Convention 
des Nations unies relative aux droits de personnes handicapées du 13 décembre 2006 et l’a approuvée 

par la loi du 28 juillet 2011, où il est écrit que « afin de promouvoir l’égalité et d’éliminer la 

discrimination, les Etats Parties prennent toutes les mesures appropriées pour faire en sorte que des 
aménagements raisonnables soient apportés » et que « les mesures spécifiques qui sont nécessaires pour 

accélérer ou assurer l’égalité de facto des personnes handicapées ne constituent pas une discrimination 

au sens de la présente Convention », je souhaiterais une réponse aux questions suivantes :  

1) Combien de personnes handicapées travaillent au Luxembourg depuis 40 ans ou plus (si l’on

prend en compte leurs années sous le régime RMG) sans avoir le droit de prendre ni leur retraite

ni leur préretraite ? Et combien se retrouveront dans la même situation dans les années à venir ?
2) Les Ministres reconnaissent-ils que cette situation des personnes handicapées ayant travaillé

depuis plus de 40 ans sans pouvoir prendre leur retraite est une injustice, due à une ancienne

situation abolie à juste titre en 2003 ?
3) Vont-ils se concerter et chercher à y remédier ?
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Avec mes salutations respectueuses,  

 

 

 

Marc Baum 

Député  




